

উপজেলা পরিষদ, কালিয়াকৈর এর এপ্রিল/২০২৩ মাসের মাসিক সভার কার্যবিবরণী

সভাস্থল	৪	জনাব মোঃ কাশাল উদ্দিন সিকদার চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ কালিয়াকৈর, গাজীপুর।
তারিখ	৪	০৯/০৪/২০২৩খ্রি.
সময়	১	সকাল ১১.০০ ঘটিকা
স্থান	১	উপজেলা পরিষদ সম্মেলন কক্ষ।

উপস্থিত সদস্যগণের মাঝের তালিকা পরিশিষ্ট "ক" প্রদেয়

সভাস্থিত উপস্থিত সদস্যবৃন্দকে স্বাগত জানিয়ে সভার কাজ শুরু করেন। সর্বকালের সর্বশ্রেষ্ঠ বাহাদুর জাতির পিতা বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমান ও তাঁর পরিবারের দারিদ্র্য কিলেপ সত্তা এবং মহা মুক্তিযুদ্ধে সকল শহীদদের প্রতি গভীর শ্রদ্ধা জ্ঞাপন করে সভার কার্য শুরু করা হয়। কার্যক্রমের উপস্থিত সদস্যগণের উপস্থিতিতে সভার কার্য শুরু করা হয়। কার্যক্রমের উপস্থিত সদস্যগণের উপস্থিতিতে সভার কার্য শুরু করা হয়। কার্যক্রমের উপস্থিত সদস্যগণের উপস্থিতিতে সভার কার্য শুরু করা হয়।

৩২। সভাস্থিত অনুমোদনক্রমে উপজেলা নির্বাহী অফিসার, কালিয়াকৈর, গাজীপুর মার্চ/২০২৩খ্রি. মাসের মাসিক সভার কার্যবিবরণী পাঠ করেন এবং সভার উপস্থিত সদস্যগণের উপস্থিতিতে উপজেলা পরিষদের আওতাধীন সকল বিভাগের সার্বিক কার্যক্রম সম্পর্কে সম্যক ধারণা প্রদান করেন। কার্যবিবরণীতে কোনরূপ সংশোধনী না থাকায় তা দৃষ্টীকরণ করা হয়।

অত্রপত্র অলোচনাসূচী অনুযায়ী সভায় নিম্নরূপ আলোচনা ও সিদ্ধান্ত গৃহিত হয়।

আলোচনা বিষয়	আলোচনা	সিদ্ধান্ত	বাতর্কিত
বিভিন্ন স্তরের কার্যবিবরণী অনুমোদন	বিভিন্ন স্তরের সিদ্ধান্ত পাঠ ও অনুমোদন বিষয়ে বিস্তারিত আলোচনা হয়।	বিভিন্ন স্তরের কার্যবিবরণী দৃষ্টীকরণ করা হয়।	বর্ধিত নকল
স্বাস্থ্য বিভাগ	উপজেলা স্বাস্থ্য ও পরিবার পরিকল্পনা অফিসার জানান যে, উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্স এ ১১ জন জুনিয়র কনসালট্যান্ট পদের মধ্যে ৫টি পদ তন্ময় আছে। তন্ময় পদ সমূহ ১. জুনিয়র কনসালট্যান্ট ইএনটি(নাক, কান, গলা) ২. জুনিয়র কনসালট্যান্ট অপথোলমোলজি ৩. জুনিয়র কনসালট্যান্ট কর্ডিওলজি, ৪. জুনিয়র কনসালট্যান্ট সার্জারী ৫. জুনিয়র কনসালট্যান্ট মেডিসিন। নরমাল ও সিজারিয়ান ডেলিভারী বরাবরের মত চালু আছে। চলতি মাসে সিজারিয়ান ডেলিভারী করা হয়েছে ৩১ জনকে ও নরমাল ডেলিভারী করানো হয়েছে ৫৩ জনকে মোট ডেলিভারীর করানো হয়েছে ৮৪ জনকে। উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্স হতে আউটডোরে সাধারণ রোগী সেবা প্রদান করা হয়েছে ১০৬০৪ জনকে ইপিআই কর্ণার (নিজদের টিকা কেন্দ্র) জন্য আলাদা রুমনা থাকায় ইপিআই কর্ণার ও আউটডোর টিকেট কাউন্টার পাশাপাশি অবস্থিত এতে সাধারণ সেবা গ্রহীতা ও ইপিআই টিকা নিতে আসা মহিলা জেনারেলের স্বীকার হন। ইপিআই টিকার জন্য বাহিরে একটি শেড নির্মাণ করা একান্ত প্রয়োজন। উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্স এর অন্যান্য স্বাস্থ্যকর্ম চলমান আছে।	বিভাগীয় কার্যক্রম স্বাস্থ্যকর্মের রেখে সেবা বাড়ানোর সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়	উপজেলা স্বাস্থ্য ও পরিবার পরিকল্পনা অফিসার
পরিবার পরিকল্পনা বিভাগ	উপজেলা পরিবার পরিকল্পনা কর্মকর্তা জানান যে, বর্তমানে উপজেলার সর্বমোট দম্পতির সংখ্যা ৬১২০৮ জন। এর মধ্যে পরিবার পরিকল্পনা পদ্ধতি গ্রহণকারীর সংখ্যা ৪৭,১২৭ জন এবং গ্রহণকারীর হার ৭৬.৯৯%। আইইউডি গ্রহণকারীর সংখ্যা ৪৪ জন এবং ইউনিয়ন স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ কেন্দ্রে ১৭টি স্বাস্থ্যকর্ম প্রদান সম্পন্ন হয়েছে। মাঠ পর্যায়ে প্রতিটি ওয়ার্ডে পরিবার কল্যাণ সহকারীর মাধ্যমে পরিবার পরিকল্পনা সেবা, পরামর্শ, উত্বুদ্ধকরণ সহকর্মিউনিটি ক্রিকে সেবা কার্যক্রমে সহায়তা প্রদান করা হচ্ছে। আগ্রহন/আবাসন প্রকল্পে বসবাসকারী দম্পতির ৮৪% পরিবার পরিকল্পনা পদ্ধতির মধ্যে রয়েছে। এছাড়া বিভাগীয় অন্যান্য কার্যক্রম স্বাস্থ্যবিভাগে পরিচালিত হচ্ছে।	বিভাগীয় কার্যক্রম স্বাস্থ্যকর্মের রেখে সেবা বাড়ানোর সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়	উপজেলা পরিবার পরিকল্পনা অফিসার

কৃষি বিভাগ	<p>উপজেলা কৃষি অফিসার জানান যে, বোরো ধানের আবাদ ১০২০০ হেক্টর এর মধ্যে ধান কর্ডন হয়েছে ৯১৮০ হেক্ট। অটন আবাদের গাফসামতা ৮০ বোর নির্ধারন করা হয়েছে। বারিস-১ মৌসুমের শাকসবজি আবাদের গাফসামতা ছিল ৯৬৫ হেক্টর অর্জন হয়েছে ১০২১ হেক্ট। অত্র উপজেলাতে চাষাবাদের জন্য পর্যাপ্ত শ্রমের মজুদ বিদ্যমান আছে। বর্তমানে কোন খনিজি নাই। অত্র অফিসার অন্যান্য কার্যক্রম খাতিয়ক আছে।</p>	<p>রোডম্যান্স অসুখাটী কাজবায়ন করতে হলে। এখাড়া বিভাগীয় কর্মক্রম খাতিয়ক রেখে সেবা যাড়ানোর সিদ্ধান্ত গৃহীত হয</p>	<p>উপজেলা কৃষি অফিসার</p>
স্বাস্থ্য বিভাগ	<p>উপজেলা স্বাস্থ্য অফিসার জানান যে, স্বাস্থ্য পরিকল্পনা আইন হাডবায়ন, বিভিন্ন ঘটি বাজারে মধ্যাজীবীদের নিয়ম শাভা আয়োজন করা হয এবং অত্র উপজেলার স্বাস্থ্য চাহিদার পর্যাপ্ত পরিপূর্ন করে নিয়মিত পরামর্শ প্রদান করা হয।</p>	<p>স্বাস্থ্য পরিকল্পনা আইন বাডবায়নে নিয়মিত অতিয়ান পরিচালনাঘর্ষ বিভাগীয় কার্যক্রম খাতিয়ক রেখে সেবা যাড়ানোর সিদ্ধান্ত গৃহীত হয</p>	<p>উপজেলা স্বাস্থ্য অফিসার</p>
প্রশিক্ষণ বিভাগ	<p>মাডুরিক অন্যান্য কার্যক্রম খাতিয়ক ভাবে চলাচ্ছি। উপজেলা প্রশিক্ষণ কর্মকর্তা জানান যে, সময়তল ভূমিতে অনধসর কুছ নু-গোষ্ঠির অধর্-সামাজিক ও ভীকন মাল্লোয়নের ক্ষেত্র সম্বন্ধিত প্রশিক্ষণের উন্নয়ন প্রকল্প এর আভতায় ১৫০জন খামারীকে হাঁপালন বিষয়ে প্রশিক্ষণ প্রদান করা হয়েছে। স্বস্ব ও পঞ্চাশ আইন, ২০১০ বাডবায়নের নিয়মিত চলতি যানে ৩ টি মোবাইল কোর্ট সম্পন্ন হয়েছে। এছাড়া অন্যান্য বিভাগীয় কার্যক্রম চলমান রয়েছে।</p>	<p>বিভাগীয় কার্যক্রম খাতিয়ক রেখে সেবা যাড়ানোর সিদ্ধান্ত গৃহীত হয।</p>	<p>উপজেলা প্রশিক্ষণ কর্মকর্তা</p>
প্রকল্প বাডবায়ন বিভাগ	<p>গ্রামীন অবকাঠামো সংস্কার : ২০২২-২০২৩ অধর্ বছরে গ্রামীন অবকাঠামো সংস্কার (কারিবা/কারিটা) ১ম পর্যায় নির্বাচনী এলাকা জিতিক ৫১,৯৫,৬৭৯/- টাকার বিপরীতে ৮টি, ৩৪,৬৩৮ মেটন চালা এর বিপরীতে ১টি ও ৩৪,৬৩৮ মেটন গম ১টি প্রকল্পের কাজ চলমান, ২য় পর্যায় ৬৯,২৭৬ মেটন গমের বিপরীতে ১টি প্রকল্প, ৩৪,৬৩৮ মেটন চালায় বিপরীতে ২টি প্রকল্পের কাজ চলমান, ৫১,৯৫,৬৭৯,১২ টাকার বিপরীতে ৭টি প্রকল্পের কাজ সমাধ। ২০২২-২০২৩ অধর্ বছরে গ্রামীন অবকাঠামো সংস্কার (কারিটা/কারিটা) কর্মসূচির আভতায় উপজেলা পরিষদগমারী ১ম পর্যায় ৩৮,২২,৪৯৮.০০ টাকার বিপরীতে ২০টি ২৫,৪৮৩৬ মেটন চালা এর বিপরীতে ১টি ২৫,৪৮৩৬ মেটন গম এর বিপরীতে ১টি প্রকল্পের কাজ চলমান এবং ২য় পর্যায় ২৫,৪৯৬৯ মেটন চালা, ৫০,৯৬৭২ মেটন গমের বিপরীতে ০৭টি প্রকল্প এবং ৩৮,১৭,৩৪০ টাকার বিপরীতে ২১টি প্রকল্পের কাজ সমাধ।</p>	<p>প্রকল্পের কাজ চলমান</p>	<p>১। উপজেলা নির্বাহী অফিসার কারিয়ারিকর, গাজীপুর। ২। প্রকল্প বাডবায়ন কর্মকর্তা, কারিয়ারিকর, গাজীপুর।</p>
সমাডসেবা বিভাগ	<p>গ্রামীন অবকাঠামো সংস্কার (কারিটা) উপজেলাগমারী ২য় পর্যায় সংরক্ষিত মাছিলা আসন ১৬,০০০ মেটন গমের অন্তর্ভুলে ২টি প্রকল্প। হোরি বোন বড (এইচবিবি) করণ প্রকল্প ৪,৫৮,৯৬,০০০/- টাকার বিপরীতে ৭টি প্রকল্প।</p>	<p>প্রকল্পের কাজ চলমান</p>	<p>১। উপজেলা নির্বাহী অফিসার, কারিয়ারিকর, গাজীপুর। ২। উপজেলা সমাডসেবা অফিসার কারিয়ারিকর,</p>

 

<p>কর্মসম্বন্ধের উপজেলার মাদ্রাসা বিষয়ক অধিনয়নের আওতায় আইজিএ এমিগ্রেশন সেন্টার নির্মাণের জন্য গত ডিসেম্বর ২০২২ইং তারিখে উপজেলা পরিষদের মাসিক সমন্বয় সভায় ৩৮,৩৫,০০০.০০ টাকা অনুমোদন গ্রহণ করা হয়। নির্ধারিত সাক্ষীর বাজার দর বৃদ্ধি পাওয়ায় এবং এলাকাইডিং'র ফেট পিভিউশন সংশোধন হওয়ায় বর্তমান ফেট পিভিউশন অনুযায়ী কাজটি বাস্তবায়নের জন্য প্রাকল্পন সংশোধন করা প্রয়োজন। বর্তমান ফেট পিভিউশন অনুযায়ী প্রাকল্পিত মূল্য ৪০,০০,০০০/- টাকা। উপজেলা পরিষদের উন্নয়ন উৎসেধের অর্থেরা সীমিত দরপত্রের মাধ্যমে ই-ক্রিপি পদ্ধতিতে কাজটি বাস্তবায়নের জন্য উপজেলা উন্নয়ন সমন্বয় সভায় সংশোধিত প্রাকল্পন অনুমোদন প্রয়োজন।</p>	<p>উপজেলা পরিষদের উন্নয়ন উৎসেধের অর্থেরা কাজটি বাস্তবায়নের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।</p>	<p>উপজেলা প্রকৌশলী (এলজিইডি)</p>
<p>তেন সমুদ্র কাঁচিকা উচ্চ বিন্যাসের শহীদ মিনার না থাকায় শহীদ মিনার নির্মাণ করা প্রয়োজন। সে লক্ষ্যে ৫,৯৫,১২৪/- টাকার প্রাকল্পন প্রস্তুত করা হয়েছে। উপজেলা পরিষদের উন্নয়ন উৎসেধের অর্থেরা কোটেশন প্রক্রিয়ার মাধ্যমে কাজটি বাস্তবায়নের উপজেলা উন্নয়ন সমন্বয় সভায় অনুমোদন প্রয়োজন।</p> <p>উপজেলা পরিষদের অভ্যন্তরে পুরাতন অফিস ভবন বেরামতের জন্য ২৪,৩২,৪৪০.০০ টাকার প্রাকল্পন অনুমোদন গ্রহণ করা হয়। উৎসেধে সীমিত দরপত্র পদ্ধতির আওতায় ই-ক্রিপি পদ্ধতির মাধ্যমে কাজ বাস্তবায়ন চলমান আছে। কাজ বাস্তবায়ন করতে গিয়ে উপজেলা খাদ্য নিয়ন্ত্রক অধিদপ্তর ও যাদিরিক শিক্ষা অফিসার এর আবেদনের প্রেক্ষিতে ২টি টয়লেট নির্মাণ ও সংস্কার কাজ বাস্তবায়ন করার নির্দেশনা থাকায় বেরামতের কাজের পরিধি বৃদ্ধি পাওয়ায় প্রাকল্পন সংশোধন করা প্রয়োজন। সে লক্ষ্যে মূল প্রাকল্পন হতে ১৪.৯৯% বৃদ্ধি পেয়ে ২৭,৩৭,১৫০.০০ টাকার সংশোধিত প্রাকল্পন প্রস্তুত করা হয়েছে। উপজেলা পরিষদের উন্নয়ন উৎসেধের অর্থেরা কাজটি সমাধি করার জন্য সংশোধিত প্রাকল্পন উপজেলা উন্নয়ন সমন্বয় সভায় অনুমোদন প্রয়োজন।</p>	<p>-ই-</p>	<p>-ই-</p>
<p>চলজোড়া ইউনিয়নের বাওরী আশুল হাফিজ উচ্চ বিদ্যালয় হতে উত্তর পশ্চিম পাশ দিয়ে গালা সড়ক হতে ধূসর রংমান এর বাজী সংলগ্ন বাওরী বাজার পর্যন্ত ইউজেন নর রাস্তা এইচবিবি রাস্তা উন্নয়ন করার জন্য আয়া/২০২২ তারিখে ২৬,৫৩,৩৭২.০০ টাকা অনুমোদন গ্রহণ করে ডিকালার নির্বাচন করা হয়। রাস্তাটি প্রাকল্পন এইচবিবি অংশে বাসি ভরটি কাজের গাণিতিক স্থলের কারণে অর্থাৎ ০.০৭৫ মিটারের স্থলে ০.৭৫০মিঃ হওয়ায় ৪১,১৪৮০.০০ টাকা এবং প্রকল্পের কাজের প্রয়োজনীয়তা না থাকায় প্রকল্পের কাজের বিপরীতে ২,৩১,৬৬০.০০ টাকা মোট ৬,৪৩,১৪০.০০ টাকা কাজ করে যায়। রাস্তাটি অভ্যন্তর ঘন বসতি পূর্ণ এলাকায় হওয়ায় ইউপি চেয়ারম্যান ও ইউপি সদস্যদের অনুকোষে মুক্তি মূল্যের মধ্যে রাস্তাটির দৈর্ঘ্য ১৪০মিঃ বৃদ্ধি করার জন্য অনুমোদন করা হয়। মুক্তি মূল্যের মধ্যে সিমারক রেবে কাজটি বাস্তবায়নের জন্য উপজেলা উন্নয়ন সমন্বয় সভায় অনুমোদন প্রয়োজন।</p>	<p>-ই-</p>	<p>-ই-</p>

 

	<p>অতিরিক্ত ইউনিয়নের পিইউপি-৪ এর আওতাধীন বড়ইহুটি সরকারি প্রাথমিক বিদ্যালয় এর নতুন ভবন নির্মাণ কাজ করতে গিয়ে পুরাতন ভবনের শব্দীদ মিনারের আওতাধীন ভাষা হয় যা যা ভবন নির্মাণ সম্পাদন ইত্যাদি পর এসএমপি এর আওতাধীন এর ক্ষেত্রে উপজেলা পরিষদের অধীনে শব্দীদ মিনারটি নতুন ভাবে নির্মাণ করা হবে। বিদ্যালয় ভবন নির্মাণ কাজে সমাধির পর উপজেলা পরিষদের উন্নয়ন ওহিবেশের অধীনে কাজটি বাস্তবায়ন করা হবে।</p>	-৫-	
	<p>যুসফাইয়া ইউনিয়নের হাওলা উদ্দিন সরকার কলেজ একটি স্থায়ী মত ৩য়ী প্রয়োজন। ২.০০ লাখ টাকা প্রাপ্তিকৃত যাবে প্রকল্প বাস্তবায়ন কামিটির মাধ্যমে উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন ওহিবেশের অধীনে কাজটি বাস্তবায়নের জন্য উপজেলা উন্নয়ন সঞ্চয় সভার অনুমোদন গ্রহণ বিষয়ে অনুরোধ করা হয়।</p>	<p>উপজেলা পরিষদের প্রায়স্থিত বিভিন্ন কোম্পানি ও অন্যান্য পরিষদ করা প্রয়োজন। উপজেলা পরিষদের রাজস্ব ওহিবেশের অধীনে কাজটি বাস্তবায়নের জন্য উপজেলা উন্নয়ন সঞ্চয় সভার অনুমোদন গ্রহণ বিষয়ে অনুরোধ করা হয়।</p>	<p>উপজেলা পরিষদের প্রায়স্থিত বিভিন্ন কোম্পানি ও অন্যান্য পরিষদ করা প্রয়োজন। উপজেলা পরিষদের রাজস্ব ওহিবেশের অধীনে কাজটি বাস্তবায়নের জন্য উপজেলা উন্নয়ন সঞ্চয় সভার অনুমোদন গ্রহণ বিষয়ে অনুরোধ করা হয়।</p>
<p>জনস্বাস্থ্য বিভাগ</p>	<p>সরকারী প্রকৌশলী জানান যে, "সময় দেশে নিরাপদ পানি সরবরাহ প্রকল্প" হতে ১,৬৩৬(এক হাজার ছয়শত ছত্রিশ)টি সাবমারিনিবল পাশ্প্যুজ গভীর নলকূপ এর স্থাপন কাজ সমাধ হতে গিয়েছে। এবং ৩০০টি সাবমারিনিবল পাশ্প্যুজ গভীর নলকূপ এর স্থাপন সর্ব প্রটিকর্ম এর কাজ চলমান অবস্থায় রয়েছে। "গাজীপুর জেলার কানিয়াকের উপজেলায় নিরাপদ পানি সরবরাহ ও স্যানিটেশন প্রকল্প" হতে ২,১০০(দুই হাজার এক শত)টি সাবমারিনিবল পাশ্প্যুজ গভীর নলকূপ এর স্থাপন কাজ সমাধ হতে গিয়েছে এবং প্রটিকর্ম এর কাজ চলমান অবস্থায় রয়েছে। "২২টি পৌরসভায় পানি সরবরাহ ও মানবকল্যাণ ব্যবস্থাপনায় এনভায়রনমেন্টাল স্যানিটেশন প্রকল্প" হতে কানিয়াকের পৌরসভায় ১.১কিঃ মিঃ ড্রেনেজ এর কাজ সমাধ হয়েছে এবং ৪০০ মিটারের কাজ চলমান অবস্থায় রয়েছে।</p>	<p>উক্ত কাজ যথাসময়ে বাস্তবায়ন করার জন্য নিকট গৃহীত হয়।</p>	<p>উপ-সরকারী প্রকৌশলী</p>
<p>পট্টা উন্নয়ন বিভাগ</p>	<p>উপজেলা পট্টা উন্নয়ন কর্মকর্তা জানান যে, বাংলাদেশ পট্টা উন্নয়ন বোর্ড মূল কর্মসূচির অন্যান্য প্রকল্প/কর্মসূচী সমূহে দক্ষতার সঠিত ঋণ বিতরণ ও আদায় কার্যক্রম অব্যাহত রয়েছে। এ প্রেক্ষাপটে এপ্রিল/২৩ ইং মাসে কনিক্সমিডি ও দলের সনদ/সনদ্যাধের মধ্যে ২৭.২৫(লক্ষ) টাকা ঋণ বিতরণ করে এবং ইতিপূর্বে বিতরণকৃত ঋণ হতে ১৫.০৮(লক্ষ) টাকা আদায় করা হয়েছে। আদায়কৃত ঋণের মধ্যে স্যোনেটারী ঋণের পরিমাণ ১.২২ (লক্ষ) টাকা। ঋণ আদায়ের হার- ৯৮%। ক্রমশুচিত ঋণ বিতরণ-৯৯৯২.৫৯ লক্ষ টাকা এবং ক্রমশুচিত ঋণ আদায় ৯৫৭১.১২ লক্ষ টাকা। ক্রমশুচিত অবিতরণকৃত ঋণের মধ্যে স্যোনেটারী ঋণ ৪০.৬৫ (লক্ষ) টাকা আদায় করে কার্যক্রম জোরদার করা হয়েছে। মাসে মোট সেশ্যার জমা ০.১২ লক্ষ টাকা, সঞ্চয় জমা ০.২০ লক্ষ টাকা, মোট সেশ্যার জমা ৩৭.৪১ লক্ষ টাকা ও মোট সঞ্চয় জমা ২০৬.৪৫ লক্ষ টাকা। সিআরডিপি-৩ প্রকল্পের আওতাধীন সুপ্রাপ্ত, ফুলবাড়িয়া ও চাপাইর ইউনিয়নে ০১টি করে মোট ০২টি ইউনিয়ন সমবয় সভা সম্পন্ন হয়েছে। উক্ত মাসে ২ (দুই) টি সেশ্যার অনুষ্ঠিত হয়েছে। সেশ্যারের ব্যয় বিবাহ প্রতিবেদন, বৌতুক প্রতিবেদন, পরিবার পরিকল্পনার সুপ, নারী ও শুল্কের বৈষয়্য দৃষ্টিকরণ, ইভিটিজি, সন্ধান, জরীবাণ প্রতিবেদন, অরেনিকমুক্ত পানি ও যন্ত্রনামুক্ত খাবার, গাজী মেটাভাজাকরণ, বীশ সুরগী পালন, বয়োজ্যেষ্ঠদের প্রতি আচরণ শিক্ষা, নিরক্ষরতা দূরীকরণের সচেতনতা বৃদ্ধির উপর আয়োজনা করা হয়েছে। স্যোনেটারী ঋণ আদায় সার্বিক সহযোগিতা করার</p>	<p>ঋণ কার্যক্রম সচেতনকরণ, তবে কার্যক্রম আরও জোরদার করতে হবে। স্যোনেটারী ঋণ সূচনার কেটটিয় নথি দিয়ে আদায় জন্ম পরামর্শ প্রদান করা হলো।</p>	<p>উপজেলা পট্টা উন্নয়ন অফিসার</p>

 

কল বিভাগ	জন্য উপজেলা নির্বাহী অফিসার মহোদয়কে পত্রাভির্বিবরণ থেকে কৃতজ্ঞতা ও ধন্যবাদ প্রাপনকরা হবে।		
মাধ্যমিক শিক্ষা বিভাগ	উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা অধিদপ্তর সভায় জানান যে, ১। এনসিটিবি থেকে মার্চ ২০২৩ শিক্ষাবর্ষের নিম্নমুখ্যের সকল পাঠ্যপুস্তক শিক্ষা প্রতিষ্ঠানে ইতোমধ্যে বিতরণ সম্পন্ন হয়েছে। ২। মডুল কাহিঁকুলার ক্ষেত্রে উপরেম্বা মাধ্যমিক স্তরের শিক্ষকদের অধিকার প্রয়োজন। সে ক্ষেত্রে উপজেলা পরিষদ থেকে ১৫,০০০০০/- (পনের লাখ টাকা মাত্র) বরাদ্দ প্রয়োজন। ৩। প্রতিটি শিক্ষা প্রতিষ্ঠানের শিক্ষার মানসম্মততার জন্য 'খা' সমাবেশ করা প্রয়োজন। সে ক্ষেত্রে উপজেলা পরিষদ তহবিল থেকে ৫,০০০০০/- (পাঁচ লাখ টাকা মাত্র) বরাদ্দ প্রয়োজন। ৪। মাধ্যমিক শিক্ষা অফিসারের অফিস কক্ষটি বহির্ভূত করন খুবই জরুরী। বর্তমান প্রেক্ষাপটে কক্ষটিতে ১০-১২টি চেয়ারের ধাককা কামতা রয়েছে সে কারণে এক সংশ্লিষ্ট অফিস স্বেচ্ছায় প্রধান শিক্ষকদের বসতে দেয়া সম্ভব হয়না। কক্ষটি বহির্ভূত করার মত জায়গা ও আছে এবং কক্ষটি বহির্ভূত করনসহ ভেটিকোরেশনের জন্য ৩,০০০০০/- (তিন লাখ টাকা মাত্র) টাকা যা উপজেলা পরিষদ কর্তৃক বরাদ্দ প্রদান করা হয়েছে। ৫। মাধ্যমিক শিক্ষা অফিসের দপ্তরিক অ্যান্য কার্যক্রম স্ট্রুট ও মুনর ভাবে পরিচালিত হচ্ছে।	সদস্যগত কার্যক্রম স্ট্রুটভাবে সম্পন্ন করার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	উপজেলা নির্বাহী অফিসার ও কার্যক্রম
খাল্য বিভাগ	উপজেলা খাল্য নিয়ন্ত্রক কর্তৃক সভায় জানান যে, খাল্য বিভাগের সকল কার্যক্রম খাতাবিকভাবে চলাবে। কৃষিক্ষেত্রের খাল্য ওনারের খাল্য শস্যের বর্তমান (১৭/০৬/২০২৩) মজুত। চাল-৫৮০.০০০ মেটন, গম-২৬৬.০০০ মেটন।	দপ্তরিক কার্যক্রম স্ট্রুটভাবে সম্পন্ন করতে হবে।	উপজেলা খাল্য নিয়ন্ত্রক
নির্বাচন অফিস	উপজেলা নির্বাচন অফিসার জানান যে, অত্র উপজেলার ডেপুটি তালিকা স্থাপনান কার্যক্রমের রিজাইজিং অধিষ্ঠার কার্যক্রম ইতিমধ্যে শেষ হয়েছে। যারা এ স্থাপনানাদে যান পড়বে তাদেরকে অত্র দপ্তরে নতুন ডেপুটি হওয়ার জন্য আবেদন গ্রহণ করা হবে। এছাড়া ডেপুটির তথ্য-উপাত্ত সংগ্রহ, স্থানান্তর এবং বিদ্যমান ডেপুটির পৌরসভা এবং ইউনিয়নের শার্ট কার্ট বিতরণ এবং অন্যান্য কাজ যথারীতি চলমান রয়েছে। এছাড়া গাজীপুর সিটি কর্পোরেশন নির্বাচনে সহকারী ইন্ট্রি অফিসার হিসাবে নিয়োগ করা হয়েছে। সকলের সার্বিক সহযোগিতা কামনা করা হবে।	দপ্তরিক কার্যক্রম স্ট্রুটভাবে সম্পন্ন করতে হবে।	উপ-সহকারী প্রকৌশলী (সেচ)
বিভাজিন সেচ বিভাগ	উপ-সহকারী প্রকৌশলী জানান যে, তাঁর বিভাগের কার্যক্রম খাতাবিকভাবে চলাবে।	চলমান কার্যক্রমগুলো সঠিকভাবে যথাসময়ে সম্পন্ন করার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	উপজেলা পরিষদের কার্যক্রম অফিসার
পরিদর্শন বিভাগ	উপজেলা পরিদর্শন কর্মকর্তা জানান যে, ১) আউন কমান্ডের নমুনা করুন। ২) মাসিক কৃষিক্ষেত্রের তথ্য সংগ্রহ। ৩) বিভিন্ন কমান্ডের আনুমানিক তথ্য সংগ্রহ। ৪) বনজরিপ। ৫) শাট কমান্ডের নমুনা করুন। ৬) আউন কমান্ডের মূল্য ও উপাদান ধরনজরিপ।	প্রায়শই আইন শৃঙ্খলা রক্ষায় ইউনিয়ন দপ্তরভেদ/নলকেন্দ্রী এবং বিভিন্ন আনসার ক্যাম্পের কমান্ডার নিয়ে সভায়, বন্য বিবাহ, মাদক, নারী ও শিশুশাচার গোপন জরিপের নির্বাহী বিষয়ে আলোচনা ও নির্দেশনা প্রদান করা হবে।	উপজেলা আনসার ভিডিও অফিসার
আনসার ভিডিও বিভাগ	সম্মান, বন্য বিবাহ, মাদক, নারী ও শিশুশাচার জরিপের নির্বাহী ক্যাম্প কমান্ডার ইউনিয়ন দপ্তরভেদ/দপ্তরভেদ ও আনসার কমান্ডারদের নিয়ে মাসিক সভায় বিস্তারিত আলোচনা করা হবে সতর্ক থাকার জন্য নির্দেশ প্রদান করা হবে।	বিভাগীয় কার্যক্রম স্ট্রুটভাবে সম্পন্ন করা হবে।	কায়ার সার্ভিস ও বিভিন্ন বিষয় অফিসার
কায়ার সার্ভিস ও বিভিন্ন বিভাগ	ইউপিএস, কায়ার সার্ভিস ও বিভিন্ন বিষয় সভায় জানান যে, তাঁর বিভাগের কার্যক্রম খাতাবিকভাবে চলাবে।		




পশ্চিম পশ্চিম বিভাগ	<p>১। জি.এম পশ্চিম পশ্চিম, কালিয়াকৈর কোনাণ্ডা অফিস জারদান সে, মুন্সিবগঞ্জ শতভাগ পশ্চিমজায়ন কার্যক্রম সম্পন্ন হয়েছে। অনলাইনে গ্রাহকের আবেদন গ্রহণ করা হয় এবং ০৭(সাত) দিনের মধ্যে আর্থনিক সহযোগিতা প্রদান করা হয়। সর্বমোট মেসার্স হেল গ্রাহককে আর্থনিক আদায় গ্রহণের জন্য মা। অর এন্ড স্ট্রাকচার মার্কি কর্মকর্তা সনকর সহযোগিতা প্রকল্পের মাধ্যমে।</p>	<p>মুন্সিবগঞ্জ শতভাগ পশ্চিমজায়ন কার্যক্রম সঠিকভাবে সম্পন্ন হয়েছে। অর্থাৎ কালিয়াকৈর উপজেলায় পশ্চিম পশ্চিম পশ্চিম উন্নয়নের কার্যক্রম অব্যাহত রাখার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।</p>	<p>উপজেলা পশ্চিম পশ্চিম</p>
সমগ্রীয় বিভাগ	<p>উপজেলা সমগ্রীয় অফিসের জারদান সে, ১। সিনিয়র সহযোগী কালিয়াকৈর উপজেলায় যেটি সমগ্রীয় সিনিয়র সহযোগী-৩২৪টি। অর্থাৎ পশ্চিম পশ্চিম অর্থনৈতিক সাহায্য সিনিয়র সিনিয়র-২৪৪টি। অর্থাৎ সম্পাদনের হার-১০০%। ৩। অর্থাৎ- অর উপজেলায় ২০২১-২০২২ সালের পশ্চিম পশ্চিম অর্থনৈতিক সাহায্য সিনিয়র অর্থাৎ ১৫৪টি হি ধরনের পরিমাণ- ২৯,০৮০/- টাকা। সে/২০২৩ সির মাণ পর্যন্ত অর্থাৎ হি আদায় করা হয়েছে- ২৯,০৮০/- টাকা, আদায়ের হার- ১০০%। ৪। সমগ্রীয় উন্নয়ন উন্নয়ন- ২০২১-২০২২ সির সনকর বিভাগীয় আর্থনিক সাহায্য সিনিয়র সমগ্রীয় উন্নয়ন উন্নয়ন ধরনের পরিমাণ- ৩১,২২৭/- টাকা। সে/২০২৩ সির মাণ পর্যন্ত ৩১,২২৭/- টাকা আদায় করা হয়েছে, আদায়ের হার- ১০০%। ৫। আদায় গ্রহণ- কালিয়াকৈর উপজেলায় সনকর আর্থনিকের আর্থনিক ০২টি আদায় গ্রহণের হারে যা নিম্নের উল্লেখ করা হলো: (ক) উন্নয়ন আদায় গ্রহণ ১ মানসীয় গ্রহণ সঠিক আদায় গ্রহণ দ্রুত হতে ঋণ ব্যয় ছাড়কৃত টাকা- ৪,০০,০০০/- (চারশত) টাকা যাও সূচনাগত তথ্যিক আকারে- ১৭,০০,০০০/- টাকা, ঋণ বিতরণ করা হয়েছে। সে/২০২৩ সির মাণ পর্যন্ত ঋণ আদায়ের পরিমাণ (আদায়) ১২,২৬,৭১২/- টাকা, সিনিয়র চার্জ আদায়- ৯,০৮৭/- টাকা। ঋণ আদায়ের শতকরা হার- ৭০.৯০। ঋণ আদায় কার্যক্রম চলমান। (খ) নোনালগা আদায় গ্রহণ ১- মানসীয় গ্রহণ সঠিক আদায় গ্রহণ দ্রুত হতে ঋণ ব্যয় ছাড়কৃত ৪,০০,০০০/- (চারশত) টাকা যাও সূচনাগত তথ্যিক আকারে ১০,২৮,০০০/- টাকা ঋণ বিতরণ করা হয়েছে। সে/২০২৩ সির মাণ পর্যন্ত ঋণ আদায় (আদায়) ৮,৬৩,৪৪৮/- টাকা। সে/২০২৩ সির মাণ পর্যন্ত সিনিয়র চার্জ আদায়- ৬৯,৩১৯/- টাকা। ঋণ আদায়ের শতকরা হার ৬৬.০১। ঋণ আদায় কার্যক্রম চলমান।</p>	<p>বিভাগীয় কার্যক্রম সঠিকভাবে সম্পাদন অব্যাহত রাখতে হবে।</p>	<p>সেহর, কালিয়াকৈর পৌরসভা</p>
উপজেলা পশ্চিম সনকর ব্যাংক	<p>সেহর, কালিয়াকৈর পৌরসভা জারদান, উন্নয়ন বিভাগের কার্যক্রম যাচাইকর্তার উপস্থে। সেহর, কালিয়াকৈর উপজেলা পশ্চিম সনকর ব্যাংক কালিয়াকৈর জারদান সে, কালিয়াকৈর উপজেলা পশ্চিম সনকর ব্যাংক এর আর্থনিক সহযোগিতা ২১৩ টি সিনিয়র গ্রহণ করা হয়েছে। যেটি সনকর সংখ্যা ৮১৭১ জন। বর্তমান মাণে সনকর আদায় হয়েছে ২,৯৯ লক্ষ টাকা। বর্তমান মাণে সনকর আদায় হয়েছে ৪৮৯,৭২ টাকা। বর্তমান মাণে ঋণ বিতরণ হয়েছে ৯,২০ লক্ষ টাকা। ক্রমশঃ ঋণ বিতরণ হয়েছে ৫৪৬,২১ লক্ষ টাকা। বর্তমান মাণে ঋণ আদায় হয়েছে ১০৭,৮৭ লক্ষ টাকা। ক্রমশঃ ঋণ আদায় হয়েছে ৪১১,৫৭ লক্ষ টাকা। ঋণ আদায়ের হার ৭৬%। ইতিমধ্যে ডেভিড-১৯ এ কলিয়াকৈর ০৬০ জন সনকরের</p>	<p>উপজেলা পশ্চিম সনকর ব্যাংক এর আর্থনিক গঠিত সিনিয়র সনকর/সনকরদের মধ্যে নীতিমালা/বিধি মোতাবেক ঋণ বিতরণের তুলনায় আদায় আরও বৃদ্ধি করতে হবে। ক্রমশঃ বিতরণকৃত ঋণের মধ্যে খেলাপী/মোদালাসীর্ক এবং খেলাপী ঋণ আদায়ের হার আরও বৃদ্ধি করতে হবে। সার্বিক কার্যক্রম সঠিকভাবে সম্পন্ন করার লক্ষ্যে সনকর ইঞ্জিনিয়ার পরিচালনের চোখাখ্যাননাকে সহায়তা প্রদানের অব্যাহত রাখা হবে।</p>	<p>সেহর, কালিয়াকৈর পৌরসভা</p>

৪৭-

	যাফে ১৩২.৫০ লক্ষ টাকা কর্মসূচিলা এবং বিতরণ করা হয়েছে। এবং ৩২১ জন কৃষকের মাঝে মোট ৬৩৫০ লক্ষ টাকা লক্ষ্য টাকা খেলাপী হিসেবে পড়ে আছে। খেলাপী এবং আনাগে মাঠ পর্যবেক্ষণে বিভিন্ন কার্যক্রম গ্রহণ করা হয়েছে। গার্বিক কার্যক্রম সঠিকভাবে সম্পন্ন করার জন্য উপস্থিত মুজিবরান পরিষদের চেয়ারম্যান সাহ সাকসের সহায়তা কামনা করাছি।		
বিবিধ-০১	১৪৩০ সালের জন্য হাট বাজার ইজারার কার্যক্রম গ্রহণের আনুশঙ্গিক খরচ বাবদ ৩০,০০০/- (ত্রিশ হাজার) টাকা গিল উপজেলা রাজস্ব হর্ডবিল হতে পাইশেংয়ের বিঘেরে আনোচানা হয়।	১৪৩০ সালের জন্য হাট বাজার ইজারার কার্যক্রম গ্রহণের আনুশঙ্গিক খরচ বাবদ ৩০,০০০/- (ত্রিশ হাজার) টাকা গিল উপজেলা রাজস্ব হর্ডবিল হতে পাইশেংয়ের বিঘেরে আনোচানা গৃহীত হয়।	চেয়ারম্যান উপজেলা পরিষদ ও উপজেলা নির্বাহী অফিসার, কালিয়াকৈর।
বিবিধ-০২	১৪৩০ সালের জন্য হাট বাজার ইজারার নিমিত্ত দৈনিক যুগান্তর পত্রিকায় প্রকাশিত বিজ্ঞপ্তির বিল = ৮২,৮০০/- (বিরাশি হাজার অটশত) টাকা ও দৈনিক গণবুধ পত্রিকায় প্রকাশিত বিজ্ঞপ্তির বিল = ২৮,২৭৪/- (আটশ হাজার ছয়শত এক) টাকা এবং ১৪৩০ হতে ১৪৩২ সালের জন্য সরকারী খাস পুস্তর ইজারার নিমিত্ত দৈনিক সরকারি খাস পুস্তর প্রকাশিত বিজ্ঞপ্তির বিল বাবদ = ১০,৬৮৬/- (সত্তর হাজার ছয়শত ছিয়াশি) টাকা ও দৈনিক আজকালের খবর পত্রিকায় প্রকাশিত বিজ্ঞপ্তির বিল বাবদ = ৪৭,১২৪/- (সাততন্ত্রিশ হাজার একশত চব্বিশ) টাকা বিল পরিশোধের বিষয়ে আনোচানা হয়।	১৪৩০ সালের জন্য হাট বাজার ইজারার নিমিত্ত দৈনিক যুগান্তর পত্রিকায় প্রকাশিত বিজ্ঞপ্তির বিল = ৮২,৮০০/- (বিরাশি হাজার অটশত) টাকা ও দৈনিক গণবুধ পত্রিকায় প্রকাশিত বিজ্ঞপ্তির বিল = ২৮,২৭৪/- (আটশ হাজার ছয়শত এক) টাকা এবং ১৪৩০ হতে ১৪৩২ সালের জন্য সরকারী খাস পুস্তর ইজারার নিমিত্ত দৈনিক সরকারি খাস পুস্তর প্রকাশিত বিজ্ঞপ্তির বিল বাবদ = ১০,৬৮৬/- (সত্তর হাজার ছয়শত ছিয়াশি) টাকা ও দৈনিক আজকালের খবর পত্রিকায় প্রকাশিত বিজ্ঞপ্তির বিল বাবদ = ৪৭,১২৪/- (সাততন্ত্রিশ হাজার একশত চব্বিশ) টাকার বিল উপজেলা রাজস্ব হর্ডবিল হতে প্রদানের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	চেয়ারম্যান উপজেলা পরিষদ ও উপজেলা নির্বাহী অফিসার, কালিয়াকৈর, গাজীপুর।
বিবিধ-০৩	১৪৩০ হতে ১৪৩২ সালের জন্য সরকারী খাস পুস্তর ইজারার কার্যক্রম গ্রহণের আনুশঙ্গিক খরচ বাবদ ৩০,০০০/- (ত্রিশ হাজার) টাকা বিল উপজেলা রাজস্ব হর্ডবিল হতে পরিশোধের বিষয়ে আনোচানা হয়।	১৪৩০ হতে ১৪৩২ সালের জন্য সরকারী খাস পুস্তর ইজারার কার্যক্রম গ্রহণের আনুশঙ্গিক খরচ বাবদ ৩০,০০০/- (ত্রিশ হাজার) টাকা বিল উপজেলা রাজস্ব হর্ডবিল হতে প্রদানের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	চেয়ারম্যান উপজেলা পরিষদ ও উপজেলা নির্বাহী অফিসার, কালিয়াকৈর, গাজীপুর।

সভার কার্যবিবরণীর সিদ্ধান্তসমূহ যথাযথভাবে বাস্তবায়নের নির্দেশনা প্রদান করে আর কোন আনোচানা না থাকায় উপস্থিত সম্প্রদায়কে ধন্যবাদ জানিয়ে সভার সমাপ্তি ঘোষণা করা হয়।

মোঃ কামাল উল্লাহ সরকার
চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ

সভাপতি
উপজেলা পরিষদের মানিক সাধারণ সভা
কালিয়াকৈর, গাজীপুর।

তারিখ: ০৬/০৪/২০২৩ই।

কার্যবিবরণী নং-০৫.৪১.৩৩৩২.০০০.০৮.০০২.১৯-৩০/৭/১

বিতরণ: সনয় প্রকল্প/অনুলিপি ও কার্যপত্র (জ্যেষ্ঠতার ভিত্তিতে নয়)

- ১। অসমত্বক এ্যাডভোকেট আ. ক. ম মোজাম্মেল হক এম.পি, মানবীর মন্ত্রী, মুক্তিযুদ্ধ বিষয়ক মন্ত্রণালয়
- ২। গণজোতাটী বাংলাদেশ সরকার ও উপদেষ্টা, কালিয়াকৈর উপজেলা পরিষদ, গাজীপুর।
- ৩। বিনিয়র সচিব, স্থানীয় সরকার বিভাগ, স্থানীয় সরকার পল্লী উন্নয়ন ও সমবায় মন্ত্রণালয়, বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা।
- ৪। জেলা প্রশাসক, গাজীপুর।
- ৫। চেয়ার, কালিয়াকৈর পৌরসভা, কালিয়াকৈর, গাজীপুর।
- ৬। জাইন চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, কালিয়াকৈর, গাজীপুর।
- ৭। মহিলা জাইন চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, কালিয়াকৈর, গাজীপুর।
- ৮। উপজেলা অফিসার, কালিয়াকৈর, গাজীপুর।
- ৯। চেয়ারম্যান ইউপি(সকল), কালিয়াকৈর, গাজীপুর।
- ১০। সহকারী চেয়ারম্যান, তথ্য ও যোগাযোগ প্রযুক্তি অধিদপ্তর, কালিয়াকৈর, গাজীপুর।
- ১১। জনাব।
- ১২। অফিস কপি।

05/04/2023
উপজেলা নির্বাহী অফিসার
কালিয়াকৈর, গাজীপুর।